Correction des exercices du lundi 15 juin

Questions de lecture

1) Les personnages sont Alice, sa sceur, le Lapin Blanc.

2) L'histoire se déroule d'abord sur un talus, dans un champ, dans le terrier du Lapin Blanc et enfin dans
un puits.

3) Alice court aprés le lapin car elle n'avait jamais vu de lapin pourvu d'une poche de gilet ni d'une montre
a tirer de cette poche. Elle était dévorée par la curiosité.

4) Non elle n'entre pas vraiment dans un terrier.
Les mots sont « un tunnel », « un puits trés profond ».

5) Les éléments étranges sont :
- un lapin blanc en gilet avec une montre et qui parle
- le terrier se transformant en puits
- les parois du puits garnies de placards et d'étagéres, de cartes de géographie et de tableaux
- les réflexions et pensées d'Alice lors de sa chute.

6) Elle ne ressent ni peur ni inquiétude mais plutdt de la curiosité.

7) Elle pense arriver en Nouvelle-Zélande ou en Australie.

8) Cl'est le narrateur/I'auteur qui intervient dans les passages entre parenthéses.

9) Non, Alice n'a pas peur.
« Ce qu'on va me trouver courageuse »

10) Nom de l'auteur : Lewis CARROLL.
Langue originale du texte : anglais.
Traducteur : Jacques PAPPY.

Calculs du jour

487 547 + 56,32 + 879,6 = 488 482,92

1 871 697 —258 412,65 = 1613 284,35
0,567 : 5 ; quotient exact 0,112

2 458 : 3 ; quotient au centieéme pres : 819,33
2587x9,56= 24731,72

Numération

Exercice 7 page 54

a. Un carreau représente 1/10 de l'unité.

2 carreaux représentent 2/10 de 1'unité.

3 carreaux représentent 3/10 de 'unité.

b.

Exercice 8 page 54
six centiemes ; douze dixiémes ; vingt-quatre centieémes ; huit milliémes
(ne pas oublier les marques du pluriel « s »)

Exercice 9 page 54
a.3/10 ; b. 5/100 ; c. 21/1 000 ; 35/100



Exercice 10 page 54

a. Un centime d’euro représente 1/100 d'euro.
10 centimes représentent 10/100 ou 1/10 d'euro.
20 centimes représentent 20/100 ou 2/10 d'euro.

b. Un décimétre représente 1/10 de metre.
Un centimeétre représente 1/100 de metre.
Trois centimetres représentent 3/100 de métre.

c. Un demi litre représente %% de litre soit la moitié¢ d'un litre.
Un quart de litre représente 74 de litre.
Un décilitre représente 1/10 de litre.

Exercice 11 page 54
A:20/100
B :44/100
C :60/100
D : 85/100

Grandeurs et mesures
Exercice 4 page 117

a. L'émission Les Chimpsons dure 25 minutes.
L'émission Pirikou dure 30 minutes ou une demi-heure.
L'émission Basket 2 salle dure 1 heure et 15 minutes ou une heure et quart.

b. L'émission Zaza la guépe dure 50 minutes.
L'émission Minx Club dure 30 minutes ou une demi-heure.
L'émission Pop le torchon dure 1 heure et 25 minutes.

Exercice 5 page 117

25 min + 15 min 56 s =40 min 56 s
18 min 30 s + 14 min 30 s = 32 min 60 s = 33 min

b. 13 min 20 s + 20 min 40 s = 33 min 60 s = 34 min
32min15s+27min45s=59min60s=1h

Exercice 8 page 117
Ils vont sortir a 21 h 40. (J'ajoute d'abord 2 heures : 19 h 30 + 2h =21 h 30 ; puis j'ajoute 10 minutes)

Exercice 13 page 117

J'additionne d'un c6té les minutes et de I'autre les secondes.
2min57s+5min10s+6 min12s+4 min28s+3 min 155s=20min 122 s
Je convertis les secondes en minutes et secondes.

122s=2min2s

20min 122s=22min 2s.
La durée totale qui a été enregistrée est 22 minutes et 2 secondes.



Histoire

1 — Quelle est la plus grande puissance du monde au début du XXéme siécle ?
L'Europe est la plus grande puissance du monde au début du XXeme siecle.

— Colorie L’Allemagne et ses alliés enrouge et la France et ses alliés en vert.
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— Compléte la légende et donne le titre de la carte.
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Triple-Alliance

Triple-Entente

4 — Quelles sont les causes de cette guerre ?

Les deux blocs rivalisent pour étre les plus puissants.
L'assassinat de l'archiduc Francois-Ferdinand, héritier de I'Empire austro-hongrois, par un
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5 —Indique les années de début et de fin de |a premiere guerre mondiale :
L1214 7 1918
6 — Pourquoi dit-on que cette guerre est mondiale ?

7 — En quoi peut-on dire qu’il s’agit d’une guerre totale ?
Car c'est une guerre d'une extréme violence pour les combattants.

8 — Explique en quoi les conditions de vie des soldats étaient devenues trés difficiles ?
Les soldats se positionnent dans des tranchées ou ils connaissent le froid,
la pluie, la boue, le manque d'hygiéne et la malnutrition.

9 — Donne trois exemples d’armes nouvelles utilisées durant cette guerre :
....es mitrailleuses, les ayions, les dirigeables, les blindes, les gaz.

10 — A quelle date est signé I"armistice ? A quoi sert-il ?
L'armistice est signé le 11 novembre 1918. Il met fin aux combats.

11 - Quels territoires la France récupere-t-elle avec la signature du traité de Versailles ?
La France récupere ' Alsace et la Lorraine, s s

12 — Combien cette guerre a-t-elle fait de morts ?



